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ФОРМУВАННЯ ЕТИЧНОЇ КУЛЬТУРИ СТУДЕНТІВ НА  

СУЧАСНОМУ ЕТАПІ РОЗВИТКУ СУСПІЛЬСТВА 

Концептуальні зміни освітньої парадигми в Україні визначають нову 

мету, завдання та результат виховання здобувача освіти, на які націлюють 

нормативні та державні документи про освіту: Національна програма «Діти 

України», Національна Доктрина розвитку освіти України в XXI столітті, 

Національна стратегія розвитку освіти в Україні на 2012–2021 роки, Закон 

України «Про освіту», Концепція національно-патріотичного виховання дітей 

та молоді, Концепція «Нова українська школа» та ін. [1, с. 338]. Запит 

українського суспільства на оптимізацію процесу формування етичної 

компетентності здобувачів освіти набуває особливої значущості на тлі таких 

негативних соціокультурних явищ, як: утрата духовних орієнтирів і престижу 

загальнолюдських цінностей у студентів, прояв агресивності, егоїзму, 

байдужого ставлення до громадських справ. 

Із здобуттям незалежності України, освіта почала стрімко розвиватися. 

Розбудова системи освіти, її докорінне реформування мають стати основою 

відтворення інтелектуального, етичного потенціалу студентів, виходу 

вітчизняної науки культури на світовий рівень, національного відродження, 

становлення державності. У зв’язку з цим виховання студентства на принципах 

гуманізму, формування в них етичної культури є однією з актуальних проблем 
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державної політики України, освіти та педагогічної науки.  

Етична культура займає важливе місце в житті людини і суспільства. 

Питання етичної культури висвітлено в працях видатних філософів Платона, 

Аристотеля, Сенеки, Аврелія, Демокрита, Е. Роттердамського, І. Канта, 

Г. Гегеля, А. Шопенгауера та інших [2, с. 176]. 

Формування етичної культури студентів на сучасному етапі розвитку 

суспільства засновується на гуманістичній парадигмі та здійснюється в процесі 

інтегрованого освоєння загальнолюдських цінностей. Тобто, мається на увазі, 

що під загальнолюдськими розуміються цінності, які дозволяють носіям різних 

світоглядів, культур та ідеологій знаходити спільну мову, спільно проживати, 

навчатися та працювати, ставити і досягати поставлені цілі, а також вирішувати 

моральні завдання. 

Етична культура студента є внутрішньою ознакою людяності індивіда і 

зовнішньо виявляється лише у способі вирішення конфліктів інтересів людей. 

На відміну від права, що встановлює однозначні й обов’язкові для виконання 

норми розв’язання важливих для реалізації домінуючих в суспільстві 

політичних і економічних інтересів, етична культура пов’язана з вирішенням 

випадкових конфліктів інтересів, тобто таких, що супроводжують буття 

людини у всіх сферах її діяльності, у тому числі і таких, що трапляються поза 

правовим полем зіткнення людей [3, с. 146]. Специфічною рисою етичної 

культури студента є її здатність до безкорисливості. Інакше кажучи, етична 

форма вирішення соціального конфлікту здійснюється шляхом добровільного 

самопожертвування на користь більш потребуючого учасника конфлікту або 

суспільства. 

Етична культура студента не існує окремо, але є частиною його загальної 

культури і знаходиться в нерозривному сплетінні з іншими його складовими − 

інтелектуальною та естетичною культурою. Загальна і етична культура 

формуються одночасно, безперервно підживлюючи і взаємодоповнюючи один 
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одного. Під етичної культурою розуміється органічна частина загальної 

культури студента, яка виступає як цілісна система моральних ціннісно-

смислових орієнтирів, та проявляється в ієрархії індивідуальних цінностей, 

особистісних якостях і персональному способі життя. 

До основних принципів формування етичної культури студентів в процесі 

здобуття загальнолюдських цінностей слід віднести наступні принципи: 

1. принцип самодіяльності. Він базується на тому, що формування 

етичної культури не може відбуватися з примусу, але тільки на основі власних 

вільних зусиль студента); 

2. принцип опосередкування ґрунтується на ідеї про те, що найбільш 

ефективними діями є не прямі педагогічні впливи; 

3. принцип неперервності. Він передбачає розвиток і поглиблення етичної 

культури студента, від одного етапу до іншого, від нижчого рівня до вищого; 

4. принцип ціленаправленості виходить з того, що формування етичної 

культури студента відбувається в процесі свідомої націленості студента на 

загальнолюдські цінності та особистісний моральний ідеал [2, с. 346]. 

Підсумовуючи, варто зазначити, формування етичної культури студентів 

на сучасному етапі розвитку суспільства розглядається як одна з 

найважливіших проблем в загальній системі виховання сучасної молоді. 
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